
FÉLÉVES A MAGYAR HÍRLAP 
Kora tavasszal értésült a közvélemény arról, hogy májusban ú j országos napilap 

indul Budapesten Magyar Hírlap címmel. 
Már a múlt században is szerkesztettek ilyen című újságot. Először 1849 novembe-

rétől három éven át jelent meg Magyar Hírlap, mint az egységes Ausztria szolgálatá-
ban álló politikai napilap. Majd mintegy két évtizedes „hallgatás" után 1877-ben újólag 
beindították, de az csakhamar beolvadt az Ellenőr című lapba. Pár évvel később, 1891-
ben új ra életre hívták a Magyar Hírlap-ot, mely már a Nemzeti Pár t orgánumaként 
szerepelt egészen 1938-ig, s a század elején néhány éven át munkatársai közé tartozott 
Móra Ferenc is. 

A mai szocialista Magyar Hírlap első számának megjelenése óta mintegy fél év telt 
el. Ez önmagában még nem jelentős egy napilap életében, ám e száznyolcvan-egyné-
hány nap alatt hazánk „legfiatalabb" újságja — mondhatni — szinte berobbant politi-
kai fórumaink élvonalába, és laptársaitól elütő sajátosságaival már messzire hallat 
magáról. 

A most eltelt fél év után a decemberi sajtónapon beszélgettünk dr. Lőkös Zoltán-
nal, a Magyar Hírlap helyettes főszerkesztőjével, aki Szegedről, a Dél-Magyarország 
szerkesztő bizottságának éléről került e fontos beosztásba. 

— A szákemberek szűk körén kívül a közvélemény keveset tud arról, hogy miért 
vált szükségessé az új lap életrehívása. 

— Az újságok közötti differenciáltabb munkamegosztásra való törekvés az egyik 
legindokoltabb válasz erre — mondotta dr. Lőkös Zoltán. Minden napilap sajátos fel-
adattal, profillal rendelkezik, annak megfelelően, hogy melyiknek ki a „gazdája". Mint 
ismeretes, a Népszabadság, az Esti Hírlap, a megyei lapok a párt orgánumai, a Magyar 
Nemzet a Hazafias Népfronté, a Népszava a szakszervezeteké. Természetesen vala-
mennyi a sajátos feladatok ellátása mellett egyetemleges érdekeket is képvisel. Mind-
emellett indokolttá vált egy olyan lap megteremtése, amely kifejezetten a kormányzat 
közvetlen és általános érdekeinek szolgálatában áll, kiváltképp most, amikor közéle-
tünkben, továbbfejlődésünkben oly jelentős helyet foglal el az ú j gazdasági mechaniz-
mus következetes megvalósítása, ugyanakkor a Magyar Népköztársaság rendkívül ak -
tív diplomáciai tevékenysége hazánk tekintélyét a világpolitikában még magasabbra 
emelte. Ezt feltétlenül tükrözni kívánjuk lapunk hasábjain is. 

— Áprilisban a Magyar Hírlap főszerkesztője, Darvasi István a rádiónak adott in-
terjújában, mint hallottuk, határozottan megfogalmazta: a lap a Magyar Népköztársa-
ság kormánya politikájának szolgálatában áll. így hát a Magyar Hírlap valójában a 
kormány félhivatalos lapjának tekintheiő? 

— Az előbb mondottakból is kiderül, hogy lapunk elsődlegesen népköztársaságunk 
kormányának politikáját hirdeti és szolgálja, annak szellemében ír. Magától értetődik, 
hogy ez — mint ahogyan a kormány egész tevékenysége — a lakosság minden dolgozó 
rétegének érdekeit szolgálja. Ezt az alaphangot kívánjuk érvényesíteni valamennyi 
rovatunk munkájában. Kommentárjaink, jelentéseink a magyar kormány poli t ikájá-
nak szellemét követik, s esetenként exkluzív értesülések, tudósítások is rendelkezé-
sünkre állanak. 

— Adnak ki hasonló lapot más szocialista országban is? 
— Teljesen ilyen jellegű lap másutt még nincs. A Magyar Hírlap-hoz legközelebb 

ilyen szempontból az Izvesztyija áll, mint a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának napi-
lapja. Testvérországainkból is ezért élénken érdeklődnek a lap fejlődése iránt. Értesü-
lésem szerint a Bolgár Népköztársaságban foglalkoznak ilyen jellegű lap alapításának 
gondolatával. Az NDK-ban is élénk figyelmet váltott ki lapunk. A Neue Deutsche 
Presse, a Német Újságírók Szövetségének Lapja augusztusi számában közel három ha-
sábon mutatja be a német sajtó képviselőinek a Magyar Hírlap-ot. A cikk írója 
dr. Franz Köhler, az NDK budapesti nagykövetségének volt sajtóattaséja értékelő so-
raiban úgy üdvözli a Magyar Hírlap-ot, hogy benne a demokratikus német állam egy 
olyan ú j segítőtársra talált, amely a Magyar Népköztársaság és az NDK között levő 
barátsági szerződés szellemében a még szorosabb együttműködést hirdeti és ösztönöz 
a nyugatnémet fasizmus veszélyének leleplezésére. 

— Milyen olvasótábort szerzett és kiket informál a Magyar Hírlap? 
— Természetesen az ú j lapnak sajátos arculatot is kellett formálnunk abból ere-

dően, hogy kikhez, s hogyan akarunk szólni. Voltaképpen minden magyar állampol-
gárhoz. Mégis a legbővebb tájékoztatást a belpolitikai információk mellett a gazdasági 
és külpolitikai kérdések iránt érdeklődők kapják. E fél év elteltével megállapít-
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hatjuk, hogy a lap olvasótábora jobbára az államigazgatási, a tanácsi apparátusból, 
gazdasági vezetőkből tevődik össze. Ezen túlmenően a műszaki értelmiség, a legszéle-
sebb közigazgatási területen működő alsó és felső káderek érdeklődési körébe illő anya-
gokat is naponta közlünk. Rajtuk kívül természetesen célunk kielégíteni a természet-
tudomány, a szociológia, az orvostudomány, a pedagógia iránt érdeklődő olvasóink igé-
nyeit is. Sajátos külsőt teremtettünk azzal, hogy a lap minden oldalán összefoglaló 
„élőfej" fut, mely az oldal egységes tartalmára utal. Megjegyzem, hogy ez a szerkesz-
tési megoldás hazai sajtónkban egyedülálló. Abból az elgondolásból ered, hogy a lap 
formájában, megjelenésében, szerkesztésében áttekinthető egyszerűséggel kerüljön ol-
vasóink elé. Vasárnapi számunkban adunk irodalmi mellékletet, hasznos családi is-
mereteket, divatot, lakberendezési és egyéb tanácsokat, ezek mellett megfelelő napo-
kon és rendszerességgel ad a lap ma már elengedhetetlen praktikus, illetve szórakoz-
tató rovatot is, mint pl. bélyeggyűjtés, autómotor, keresztrejtvény, jogi tanácsadó és a 
többi. S még egy sajátosságunk: egyetlen hazai napilap, amely a hét minden napján 
megjelenik, tehát hétfőn is. 

— Nem hivatalos információ szerint a Magyar Hírlap-ot többen olvassák vidéken, 
mint a fővárosban. Valóban így van-e ez, s ha igen, miért? 

— Ha nem is túlságosan tolódik el az arány, akkor is örömmel és bizalommal 
tölt el bennünket lapunk vidéki nagy olvasottsága. E körülmény magyarázata talán ab-
ban rejlik, hogy valóban országos, nemcsak budapesti napilap kívánunk lenni és így 
fokozottan foglalkozunk a vidék életével. Gondjainkról írt önálló cikkeinken, vagy 
egyéb híreken kívül a megyei lapszemle rovatunkban hetente számolunk be olyan írá-
sokról, főleg publicisztikáról, riportról, amely a Dél-Magyarország-ban, a Csongrád 
megyei Hírlap-ban és más megyei lapokban jelentősebb helyi problémákat boncolgat-
nak. Irodalmi folyóiratszemle rovatunk a Tiszatáj-at minden hónapban recenzeálja, 
s tervezi, hogy részletesebb értékelést is adjon munkájáról. Természetes, hogy személy 
szerint hozzám különösen közel áll a Tiszatáj, ezért is esett jól, hogy az elmúlt hetek-
ben a Budapesten tartott irodalmi matinéjukat levezethettem, s ott a régi kollégákkal, 
barátokkal találkozhattam, az országszerte mind élénkebb visszhangot keltő folyóirat 
népszerűsítésén velük együtt munkálkodhattam. 
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